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LLaa  RReettttaa  

EEsseerrcciizzii  

 
EEsseerrcciizziioo  118899..33  

Dato il punto ܲሺ3ܽ ; ܽ ൅ 2ሻ ,  le cui coordinate variano al variare di ܽ ∈ ܴ , determina per quali valori di ܽ il punto 
appartiene al II quadrante. 
Soluzione 

Un punto ܲ appartenente al II quadrante ha l’ascissa negativa e l’ordinata positiva.  

Pertanto si ha:  ቄ3ܽ ൑ 0     
ܽ ൅ 2 ൒ 0

                   ቄܽ ൑ 0   
ܽ ൒ െ2

                   െ 2 ൑ ܽ ൑ 0 . 

 

EEsseerrcciizziioo  118899..44  

Stabilisci per quali valori di ݇ il punto ܲ ቀ2 െ |݇| ;  
ଵିଶ௞

௞మെ4
ቁ appartiene al primo quadrante. 

Soluzione 

Un punto ܲ appartenente al I quadrante ha l’ascissa e l’ordinata entrambe positive.  

Pertanto si ha:    ൝
2 െ |݇| ൒ 0
1െ2݇

݇
2
ିସ
൒ 0    

 

Risolvo:  2 െ |݇| ൒ 0 ;               |݇| ൑ 2 ;               െ2 ൑ ݇ ൑ 2 

Risolvo: 
1 െ 2݇ ൒ 0 ݇ ൑

1

2
 

െ2
1

2
                     2  

1 െ 2݇

݇ଶ െ 4
൒ 0  ; 

+ + -  - 

݇2 െ 4 ൐ 0 ݇ ൏ െ2    ∨ ݇ ൏ 2 + - -  + 

  + - +  - 

 ݇ ൏ െ2 ∨
1

2
൑ ݇ ൏ 2 

In definitiva si ha: 

2 െ |݇| ൒ 0
1 െ 2݇

݇2 െ 4
൒ 0 

 
െ2 ൑ ݇ ൑ 2 

ݔ ൏ െ2   ∨    
1

2
൑ ݔ ൏ 2 

 

െ2
ଵ

ଶ
                     2  

  X   

      

Pertanto il punto ܲ appartiene al primo quadrante per 
1

2
൑ ݇ ൏ 2 

 

EEsseerrcciizziioo  118899..55  

Stabilisci per quali valori di ݇ il punto ܲሺ2݇ െ 5 ; ݇ଶ െ 5݇ ൅ 6ሻ è un punto dell’asse ݔ e calcola il valore 
corrispondente dell’ascissa. 

Soluzione 

Un punto ܲ appartenente all’asse ݔ  ha ordinata nulla.  

Pertanto si ha:  ݇2 െ 5݇ ൅ 6 ൌ 0 ;                               ݇1,2 ൌ
ି௕േඥ௕మିସ௔௖

ଶ௔
ൌ

5േට5
మ
ିସ∙1∙6

ଶ∙1
ൌ

5േ1

ଶ
ൌ
݇1 ൌ 2
݇2 ൌ 3

 

Per  ݇1 ൌ 2    si ha   ܲሺ2 ∙ 2 െ 5  ;    2ଶ െ 5 ∙ 2 ൅ 6ሻ   cioè    ܲሺെ1 ; 0ሻ 

Per  ݇2 ൌ 3    si ha   ܲሺ2 ∙ 3 െ 5  ;    3ଶ െ 5 ∙ 3 ൅ 6ሻ   cioè    ܲሺ൅1 ; 0ሻ 
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EEsseerrcciizziioo  118899..88  

In un riferimento cartesiano, ܣ è l’insieme dei punti che hanno ascissa ݔ ൒  è l’insieme dei punti che hanno ܤ ,1
ordinata ݕ ൐ 3 . Disegna  ܣ ∩  .ܤ

Soluzione 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ܣ ∩  ܤ


